



Воспитание ребенка является достаточно сложным процессом, к которому следует относиться очень ответственно, так как непосредственно в процессе семейного воспитания и формируются эмоционально-волевые аспекты личностного развития ребенка. В настоящий момент тема семейного воспитания является очень важной, так как в этом процессе часто неизбежны ошибки, которые необходимо обнаружить вовремя, чтобы успеть их исправить. Какие ошибки наиболее часто допускают родители и каковы их последствия для развития ребенка? Необходимы ли физические наказания в воспитательном процессе, или они уже себя давно отжили и несут только вред. По мере рассуждения мы постараемся раскрыть такие важные моменты, как эмоционально-волевые аспекты личностного развития, перечислим наиболее распространенные ошибки семейного воспитания и также последствия физических наказаний для эмоционального развития ребенка.

Эмоционально-волевая сфера человека является важнейшим аспектом его развития в целом, а также сильнейшей предпосылкой развития знаний человека, определяет его успех во всех отраслях жизни. Для каждого возрастного этапа жизни ребенка характерен определенный уровень его нервно-психического реагирования на различные воздействия социальной среды. В каждом из них проявляются эмоциональные, поведенческие, характерологические особенности, свойственные тому или иному возрасту человека. Эти особенности отражают проявления нормального возрастного развития человека.

Естественно, что для нормального развития ребенка, просто необходим благоприятный климат в семье, в котором ребенок будет спокойно и уверенно развиваться. Однако порой родители все же допускают некоторые ошибки, которые могут негативно сказаться на личностном развитии ребенка и значительно затормозить этот процесс. Так, например, к типичным ошибкам, которые допускают родители, относятся такие ошибки, как холодное, строгое отношение к ребенку, или же, наоборот, проявление безграничной любви к ребенку, когда он практически не знает запретов, к ошибкам относятся также и необоснованные запреты родителей, когда ребенок перестает понимать, по какой причине его желания не могут быть реализованы. Серьезной ошибкой родителей в воспитании ребенка является также непоследовательный стиль поведения родителей, когда они не могут выработать единого правильного поведения и чередуют его, приводя ребенка в заблуждение. Часто родители также не могут согласовать между собой

характер своего воспитания, в результате чего ребенок, изучив линию поведения каждого родителя, впоследствии может начать ими манипулировать. Нередко родители стремятся воплотить собственные детские мечты с помощью своих детей, что часто приводит к детским травмам и конфликтам. Также явной ошибкой воспитательного процесса является унижение ребенка, в результате чего сильно страдает его самооценка, он чувствует себя неуверенным, имеет множество комплексов. Наиболее распространенной ошибкой воспитания, которая, по ошибочному мнению многих родителей, является эффективным воспитательным средством – это физические наказания. Следует помнить, что физические наказания наносят серьезный вред психологии ребенка. Родители неизбежно показывают своему ребенку негативный пример, а также вызывают у детей негативные эмоции, подавляют их волю и желания. Все это никак не может привести к положительным результатам в развитии ребенка, а только лишь временно с помощью физической силы утвердить свое мнение или решение. Часто такие дети, когда вырастают, также применяют силовые методы в воспитании своих детей, подвергая их, опять же, сильному стрессу и воздействию негативных эмоций. Гораздо правильнее решить возникающий в семье конфликт с помощью разговора, беседы, в результате которых родители приведут ребенка к своим позициям, а ребенок сам затем сделает рациональные выводы. Следовательно, ошибки родителей в воспитании детей неизбежно сказываются на их личностном развитии, и в частности, отражаются на эмоционально-волевых качествах, нарушая условия их естественного нормального существования.